

菏泽日报



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37-0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 看天下

HEZE DAILY 第10178期 今日八版

2024年12月27日

星期五

农历甲辰年十一月廿七



山河新闻二维码

山东新闻报纸出版质量综合评价
优秀报纸

《习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想学习读本》出版发行

新华社北京12月26日电 中共中央统一战线工作部组织编写的《习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想学习读本》(以下简称《读本》)一书,近日由人民出版社出版,在全国发行。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央统筹“两个大局”,从治国理政的战略高度对统战工作作出全面部署,推动统战工作取得历史性成就,新时代爱国统一战线呈现出团结、奋进、开拓、活跃的良好局面。习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,是党的统一战线百年发展史的智慧结晶,是新时代

统战工作的根本指针,推动党的统一战线理论在坚持“两个结合”中开辟了新境界。《读本》共分12章,从发挥统一战线的重要法宝作用、做好各领域统战工作、加强党对统战工作的全面领导等方面,对习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想的核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求作了阐释。

《读本》的出版,有利于广大党员干部群众全面、深入、系统学习习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,推动新时代统战工作高质量发展,为强国建设、民族复兴汇聚磅礴伟力。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 大省挑大梁·年终盘点

我市加快发展新质生产力,推动传统产业高端化、智能化、绿色化转型——

传统产业“老树发新芽”

高端轮胎种类成为重要的利润来源。

同样作为郓城县传统棉纺织企业的代表,泰和纺织有限公司投资上马了高端纺织项目,产品由4个单一棉纺增加到14个差异化品种,走出了一条高端化转型之路。

2024年上半年,郓城县技改投产的55家棉纺织企业产值增长12%、利税增长16%、用能减少5%。

近年来,我市把工业经济作为“头号工程”来抓,实施了工业经济“强基固本、提质增效”三年行动计划,瞄准高端化、智能化、绿色化方向,传统产业迎来新一轮“发展的春天”。

向“高”——工业制造挺起

“硬脊梁”

“作为单县一家传统企业,今年业务增长较快,目前销售额大约6.6亿元,已经实现海外客户批量销售。”说起今年的市场表现,山东湖西王集团铸业有限公司(以下简称“湖西王集团”)董事长朱启军侃侃而谈。

湖西王集团是中国铸造行业综合百强企业,其产品主要服务于全球高端装备制造企业。朱启军用几个数字向记者介绍了他们的行业竞争力:QT600-10球墨铸铁产品产量稳居全省第一,产品出口40多个国家和地区,其中95%的终端客户为装备制造业世界500强企业。

湖西王集团只是菏泽制造业奋勇攀高的缩影。山东三利轮胎制造有限公司(以下简称“三利轮胎”),是曹县的一家老牌轮胎制造企业,其年产338万条高性能新能源汽车轮胎项目正在紧锣密鼓建设当中。投产后,三利轮胎将拥有年产能1000万套半钢胎的生产能力。

“面对日益激烈的国内外行业竞争态势,如何在逆境中寻求突破,成为企业发展的关键。”三利轮胎总经理常明玉告诉记者,三利轮胎于2024年启动技改升级项目,投资6.4亿元引进先进技术和设备。如今,新能源汽车轮胎、缺气保用胎、自修复轮胎等

转变。

在山东大泽成生物科技有限公司(以下简称“大泽成”)玉米深加工车间,一条条数控生产线上有序运转……大泽成是成武县玉米深加工百亿级产业链上的头部企业,主要生产玉米淀粉、麦芽糖、果糖等玉米精深加工产品。

“这几年,企业对原有生产线进行智能化改造、数字化转型。生产车间采用DCS计算机集散系统控制,对生产工艺过程实施动态监控和量化管理,杜绝了人为操作失误,有效保障生产安全、产品稳定。”在大泽成生产副总经理臧华朋看来,数智融合不仅节省了各生产环节时间,提高了效率,同时也为打造数字化工厂奠定了基础。

为持续推进传统产业数字化转型,我市聚力打造“产业大脑+晨星工厂”。鲁西新区生物医药(制药)产业大脑,曹县环保板材产业大脑,牡丹区牡丹产业大脑3个项目新获批创建省级“产业大脑”。东明华夏佳润“石化宝典”和成武大泽成生物玉米深加工平台新获批省级工业互联网平台。

截至目前,全市拥有省级工业互联网标杆工厂等示范企业5家,数字化车间4个,数字经济“晨星工厂”203家,试点园区2个,试点县1个。2024年,全市4家企业入选省级智能工厂。

向“绿”——节能降碳激发“新动能”

从36年前濒临破产的“茶壶”炼厂,到进入“中国企业500强”和“中国民营企业500强”,山东东明石化集团有限公司(以下简称“东明石化”)以敢为人先的“科创底色”铺就了一条创新实干、绿色低碳的高质量发展之路。

“我们开发的鲁昌2.0高效汽柴油,具有

清洁、低碳、耐烧等特点,经权威机构鉴定,每升油较国标油可多跑1.6公里,一吨油可增加续航里程2153公里,大大提升了续航能力。按照东明石化目前产量计算,每年可比国标油减碳排放200万吨。”东明石化董事局主席李湘平说。

作为山东省重大项目,东明石化30万吨UPC科技试验工程项目不仅是东明石化产业实现转型升级的关键一环,也是东明县“北工”建设跨越突破的重要一步。该项目不仅技术水平先进,更在节能降耗上效果明显,为石化行业实现“双碳”目标提供可行的解决方案,同时进一步带动当地高端化工产业的发展。

在不少人的印象中,火电厂是冒着黑烟的落后的产能。事实上,在我市,许多传统火电厂已变身“节能电厂”“绿电厂”,成为行业绿色低碳转型的亮点。

“作为过去的传统火电厂,我们积极探索成为综合能源服务供应商,在全市建设了风场、光伏电站、储能电站等绿电设施,力争成为‘绿色’标杆。”华润电力(菏泽)有限公司总经理朱祥介绍,华润电力自投入运营以来,公司累计投资6亿多元进行多项节能技术改造,年均供电耗煤降低约1.5g/kWh,年均节约标煤约9000吨。

作为国家重点建设项目,巨野县山东新巨龙能源有限责任公司(以下简称“新巨龙”)在节能增“绿”的道路上不断前进。

在该公司高盐水治理项目现场,工作人员正对各车间的智能化设备运行情况进行远程操作、集控管理,调度屏幕上处理系统通过纵横交错的地下管道,把各个井下工序生产的工业废水和生活废水汇集在一起,通过高盐废水预处理、沉淀过滤处理、多级深度处理、浓盐水处理等程序,实现深度处理利用。

(下转第7版)

向“智”——立新改旧增添“新活力”

机械臂挥舞翻转、AGV机器人灵活穿梭……12月15日,在牡丹区山东天邦粮油有限公司(以下简称“天邦粮油”)“智能制造工厂”,生产车间里除了零星几位工人偶尔检查巡视,几乎看不到其他工人。

“我们智能化改造了10条生产线,面条成型率提高了10%。”天邦粮油副总经理姜飞翔介绍,面粉经过配粉系统进入到均质机,通过熟化带和压延机组,完成成型和切斷之后进入挂面智能干燥系统,整个生产端实现了全程智能化。

智能技术不仅赋能这家企业的生产端,在运输端,天邦粮油也建立了智能管理系统,利用人工智能技术操控搬运机器人、机械臂、无人叉车等智能设备,实现从生产、包装、入库、发货全程自动化,完成了由传统的劳动密集型向自动化、智能化科技型企业的

12月24日,雄商高铁菏泽段站前十二标施工现场,随着最后一榀箱梁稳稳落下,由雄安高速铁路有限公司负责建设,中铁十局集团有限公司承建的雄商高铁菏泽段站前十二标项目1123孔箱梁全部顺利架设完成,在全线范围内率先完成桥梁主体工程施工。据悉,雄商高铁是国家“八纵八横”高速铁路网京港(台)通道的重要组成部分,建成后,将进一步优化路网整体功能,极大便利沿线群众出行,有力促进经济社会高质量发展。

记者 孔博 摄

重点项目巡礼



雄商高铁菏泽段站前十二标全线率先完成桥梁主体工程施工

曹县:全力推进冬修水利 夯实农业生产基础

“目前,我们已投入资金120万元,出动机械65台次,参与施工的群众达700余人次。现在5条镇级河道、32条村级河道已成功开挖,田间沟渠清淤超17.85千米,土方作业量达2.6万立方米。”王集镇党委副书记、镇长张威告诉记者。

这一成绩的背后,是干群齐心、争分夺秒的不懈奋斗。王集镇政府工作专班充分发挥作用,每日高效调度机械和人力,施工队伍轮班作业,实现无缝衔接,成为推动工程加速的引擎。

与此同时,胜利河曹县段的清淤工程也在紧锣密鼓地推进中。长期以来,泥沙淤积使得胜利河功能发挥受限,今年曹县水务局精准施策,制定详细方案,投入大量人力、物力、财力,全力以赴推动清淤工程建设。

项目负责人沈海宁表示:“胜利河全长22千米,需清方土61万立方米,目前已清理15千米、37万立方米。我们将持续加力,采取挂图作战、倒排工期的方式,坚决啃下这块‘硬骨头’。”

据了解,今年以来,曹县秉持科学规划、统筹兼顾、标本兼治、综合治理的理念,以疏通间三沟、治理乡镇骨干河沟及县级中小河道清淤为任务,计划清淤县级河道1条、高标准农田沟渠清淤治理66条、乡村级沟渠153条,着力解决农田水利建设中的关键问题。在冬春季农田水利会战中,通过“部门联动、以镇(街)为主、系统治理、财政奖补”的有效措施,全县上下齐心协力,稳步推进工程建设。截至目前,新挖和清淤河道沟渠216条、204.76千米。

第五届乡风墨韵——全国中国画作品展征稿活动启动

本报讯 (记者 胡德光) 近日,由中国美术家协会、山东省文学艺术界联合会、菏泽市人民政府联合主办的“第五届乡风墨韵——全国中国画作品展”征稿活动启动。

本次征稿活动,由中国美术家协会在评委库中抽选专家若干名组成评选委员会,负责展览作品的初评和复评,同时由监评委员会对评选过程进行监督。根据要求,投稿作品形式为中国画,提倡反映菏泽人文与牡丹文化,体现民俗风情、生态文明,兼具思想性、艺术性与观赏性。投稿作品应为作者原创作品,严禁使用高仿、代笔、抄袭他人、复制自己的作品参展。详细信息可登录中国美术家协会网站(www.caanet.org.cn)查看。

据悉,本次展览将于2025年4月中旬第34届菏泽国际牡丹文化旅游节期间在菏泽市李荣海美术馆进行。